fos

A e

il

e BAC S A T H AR 20 T R o 3 2 D A S AR A 2T B R e L AR R A

B B 36 %5 o R PR 32 RO TG
3.1 EH

3.1.1 E

EX 31 BEHEER ML, H 640, WMRAFEBRE m . Fa=mb, A4

BriC R bla,FR b R a MIBREL.
w3155 —15/60, HA LT HE R .
(D R al 1,0 a==+1;
2) WE alb Hobla, N a==b;
(3) XHE—AF 0 BHL 6,610,610, 10 ¥ L5
W W alb Hole W ale BT
WEB: & b=k Xa =k, X0, c=k XkyXa,
B MFblg Holh  WIALEEE m.nH b|(mg+nh),
EBE: % g=bXg h=0bXh,
W mg+nh=mg b+nh b= (mg, +nh,)b
BI 6| Gng+nh)

3.1.2 &

Wl .a BERLO B

EX 3-2 WIRIERE P>1 HAEw 1 FIEA BB ER  WHZEC R 8 (b 580 .
100 AN B ZRECA 25 A, 20 /& 2.3.5.7.11,13,17,19,23,29,31,37,41,43,47.53,

59.61.67.71.73.79.83.89 #0197,
1000 LI B R EaN 3R 3-1 i,
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N

£ 31 1000 A=

2 3 5 7 11 13 17 19 23 29
31 37 41 43 47 53 59 61 67 71
73 79 83 89 97 101 103 107 109 113
127 131 137 139 149 151 157 163 167 173
179 181 191 193 197 199 211 223 227 229
233 239 241 251 257 263 269 271 277 281
283 293 307 311 313 317 331 337 347 349
353 359 367 373 379 383 389 397 401 409
419 421 431 433 439 443 449 457 461 463
467 479 487 491 499 503 509 521 523 541
547 557 563 569 571 577 587 593 599 601
607 613 617 619 631 641 643 647 653 659
661 673 677 683 691 701 709 719 727 733
739 743 751 757 761 769 773 787 797 809
811 821 823 827 829 839 853 857 859 863
877 881 883 887 907 911 919 929 937 941
947 953 967 971 977 983 991 997

EIE 3-1 AEMRT 1 RS o #0T Lo R EOCR: 2 FL, HE—
a = pit X pg X eeeees X pi (3-1)
Horbr, pr<Zpe<loeeee <p WEEa; HIEREEL
Fn, 77=7"X11", 504=2° X 3* X7,
HG-DWRFTLIFER A
a = Hj)“ﬂ (a, =0),
;

BIE a BT A REM . SR KEZM a, #R 0. BKAERIB OO SAE T, A0 Fe i
S5 T N 2R AR B Nk

Bt . 6=2X3,18=2X3%,0] 6X18=2*X3%,

T alb, BT ERBHEFXRN

alb—>a,<<b, (xtH—I R R FE )

RBAE B e B B AR U R AR AR X B R o, 2w FHBIR R 28K

2008 4F 9 H L EE N LI ERECH 1300 J7 A7 (B E, H 5 5 8 4 JLEp Il & A 4
Bk F] 30 P,

3.1.3 mRKAHUHK

EX 3-3 a flb MEKALEERIEFIRFEER o Flo R KIEEEIE R
ged(a,b),

Bihn: ged(6,4)=2; ged(3,7)=1,

M ged(a,0) =1, P25 a b EHEZW,

T T 43 AT G e SR fige S BRRY B R 2B



FIFE EWRFHFEM

(1) R T AR AR KB E A1 2= BORSR A

. 1728=2° %3’ 135=3" X5, ged(1728,135)=3"=27,

(2) XF TAR I E B 43 by 22 B R I8 =X e B R X  mT A RROL B A+ 8 1 SR A

ged(a,b) = ged(b,a mod b) (3-2)

BN ged(12 345,1111) =ged(1111,124) = ged(124,5) =ged(5.4) = ged(4,1) =
ged(1,0)

5 a mod b=0 1k W 5 B9 0 PR BTLL 12 345 5 1111 (R R A 4%ECH 1,
BIEMT2ERM.

3.2 ®iEg

EX 34 WERab kn?0.45 a—b=kn(k HE—FHO WFK a £ mod n F 156 [A]
42,108 a=b mod n.
4. 11 mod 7=4; 4 mod 7=4; M| 11=4 mod 7,
TEis B LT M
(1) a=a mod n,
(2) # a=0b mod n, M b=a mod n,
(3) Z& a=b mod n H b=c mod n ,N] a=¢ mod n,
(4) Z a=b mod n H c=d mod n, ] a+c=(b+d) mod n,a—c=(b—d) mod n,ac=
(bd) mod n,
(5) (a+b) mod n=((a mod n)+ (b mod n)) mod n,
(a—b) mod n=((a mod n) — (b mod n)) mod n,
(aXb) mod n=((a mod n) X (b mod n)) mod n,
(6) %5 ac=(bd) mod n,c=d mod n H ged(c,n)=1,M a=b mod n.
(7) % gedCa,n) =1, WAEEME—RE b,0<<b<<n H ged(b,n) =1, ab=1 mod n,
Wit a BRM b AE mod n TR ICE; b N a £ mod n T ITE.,
(8) # ax=1 mod n B f# N ged(a,n) =1,
51 3-1 1% 117 mod 13,
& . FlH (aXb) mod n=((a mod n) X (b mod n)) mod n,15
11" mod 13= (11 X 11* X 11*) mod 13
= (11 X4 X 3) mod 13
= 132 mod 13
=2
B 3-2 GER] 5 —1 & 56 BIMEEL.
44 T 5% mod 56 =1,
HERA: 5° mod 56 =13
5° mod 56 =13* mod 56 =1
5% mod 56=1" mod 56 =1
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B 5™ —1 & 56 MIATEL

3.3 ®RHIT

FE% 2, 2% B T

EX 3-5 BT FH N ER/DNEEE o axr=1 mod n,iXH a Fln &K IEH
BoHa5n BR .2 BRa M2 HIC,108 2=a ' mod n,

WM a 5n AHZE P ARNEAE . ar=1 mod n,

30 TC I T 53T DAGE ok 4 e BROL AR S S

P R BROL LA B v LA A oy

(1) (X1,X2, X5)<(1,0,n); (Y1,Y,,Y;)<(0,1,a),

(2) IR Y, =0,1&1 X;=ged(a,n); LG,

3 MR Y, =1,1&M Ys=gcd(asn); Yo=a ''mod n,

(1 Q=LX:/Ys ICHFBRE IFAE F B .

5) (T1, T2 Ts)< (X1 —QY:1, X, —QY,, X5 —QY3),

(6) (X1,.X2.X5)< (Y1.Y,,Y3),

(7)) (Y1, Y)< (T,.T,,T3),

(8) R In55(2) 0,

WRATH T, Y, AT, Y, = ged(a,n) J& a Fln (I R LIEL.

Bl 3-3 Y REOJLEASR K ged(7.26)F1 7' mod 26,

fi# .
0 X, X, X Y, Y, Y,
1 0 26 0 1 7
3 0 1 7 1 —3 5
1 1 —3 5 —1 4 2
2 —1 1 2 3 —11 1

3.4.1 H“OEH

B 320 HE M 1D iR p 2 REGH p ABEB a BERIBA o« "=1 mod p. 1
W: a=5,p=11
a” ' mod p= 5" mod 11 = (5* X 5* X 5* X 5) mod 11
= (64 X 5)modl]l = 45 mod 11 =1



$IT

T 3I(HOEM2) WMHE p REH .« BEEEH, B gedla, p) =1, 4 o’
a mod p.fFlN: a=2,p=5

a’ mod p = 2°mod 5 = 32 mod 5 = 2

3.4.2 BKRHEH

EREES & i

FEX 3-6 4 m>1 K, BRI REL o(m) KR b m /N, S m B R W IE A N5

Bl m=12,0 12 /NH 5 12 EEIERE N 1.5.7. 11, 724
e(12) =4
WKL PR B A DL PR

(D) 2 m 2 RE oOn) =m—1, B0 m /NPT A TEREL I (11 =10,
(2) B m=pqg, H p.qpFO¥IREHIT . 0(m) =p(p o) =(p—1)(g—1),

WEBR: m=pq. b m /N IEEEESG Z={1.2,- a1},
EEE Z%. 5 m NRERNECH p WSS ¢ BIREEL

p BN EG N {p2p e g Dph 3 (g— DA%

q MAEENES R g 2. J(p—Dyqt e (p—D A4,

L pOm) = (pg— 1) —(g— 1D — (p— D =(p— 1 X (g— D =p(ple(g).

BN m=15=3X5, o(m)=2X4=8

P15 /hH 5 156 BRMIEREN 1.2.4.7.8, 11,13, 14, FF L) (15) =8,

(3) B m=p", H p WEK . om)=p(p—1D.

ER: m=p" tb m N IE B E SR Z={1.2,+- D1
HEA ZH. 5 m REZRNEHR p BIR5E.

P IR BN ES R p2peeee Jp=Dph A= DA
Pk oGy =(p"—1) — (p—D=p(p—1),

. m=9=3", o(m)=3X2=6
Fb9/NHS 9 HFEMIEEECH 1.2.4.5.7.8, Tk (9 =6,

ST A O R BREE o) I 7T BRI 4 4 ST 1

(D) F—=NEm A LB R m = po X pp X oo X p (pr HEHD N

om) = ] ps " (pi— D
i=1
B m=120=2°X3X5
e(m) =2 X (2—1)X (3—1) X (5—1)=32
(2) SHE—IEBE m 7 H TG p5 X pi X eeeeee X pie s

1
p(m) = m X ,H<1_E>

Fan: m=120

@(m) =120 (1—%) (1—%) (1—%>:32

(3-3)

(3-4)

EE 3 4BRAER) N TEM IR DL « fln. A o"”=1 mod n.

BT BEEA AR PR
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\38/ EERLRESNARKA
(1) 24 n RREET, AL EFAH Y T3 2B
(2) a*""'=a mod n;
(3) (a*”)H)*=1 mod n,
540 51:7,71:10,90(10):4,7'1 mod 10=1,
B 3-4 SR TR R =BT
. M T 77 mod 1000,
1000=2" X5" . i Bk (1000 =1000 (1~

1y
)(1 §>—4OO
T 75 1000 H 2 ARG R AL E PRAS
7¢(l()()()) mod 1000 — 1
7" mod 1000 = 1
LA 7% mod 1000=(7° X 7' X 7'°) mod 1000=2343, 8} 7" {5 =i ¥ F K 343,

3.4.3 KR

X 37 WFEMERNEANEE a Mo, ESFEa"=1 modnH,ELDH—-PIFEE
B i X — I FE (B G J& Hoh iy — i) I8 4 e /N IE BB m A n T a 1)
Bro a2 a (B m=o(n) Bk a 2 n A JEIC .

Bl : a=7, n=10.,¢(10) =4

TEHFE 7" =1 mod 10 H1,7' =7 mod 10,7 =9 mod 10,7*=3 mod 10,7'=1 mod 10, Tij
@(10) =4, BT L 7 2 10 A 5T

Bltn: a=7, n=19,0(19) =18

EHAR 7" =1 mod 19 #1,7'=7 mod 19,7°=11 mod 19,7°=1 mod 19, 1] ¢(19) =18,
FFLL 7 R 19 ARG,

T L A

(1) —DE YA T ITTA e — 5

(2) A EERA AT,

Bl : a=2, n=19.¢(19)=18

bt 2 02 19 AR FOC, AL 3.10,13,14,15 &2 19 A FIT .

. a=3.n=8.,p(8) =4

b ih B 3 AR S AR G, [RIFE 5 R 7 RN E 8 MAR I, BT LA 8 AT AR T .

BEFEHL U6, A 2.4, p" 2p" HAEIC, o a HIERREL p & REL

o | —

3.5 HERHERE

TG SAYAMIE, = =8P =, AR =, Rz =, m L2
HA SCH ST SR AE B U o B e
Jx = 2 mod 3
x = 3 mod 5
11 = 2 mod 7



FIFE EWRFHFEM

EE 35 L nienssecon AW EAIEEE, N = H ni s M 2=a, mod n1 =a» mod

ny=-++=a, mod n, FE[0. N— 14 Me— i , Fx P E LB S,
T T 2R A AT ] SR S B B 7

N
/7"\ Ni:;’

m > = ZN,'Xy,'Xa, mod N ,H
i
N; X y;=1( mod n;),J8E} y;=N: ' mod n;,
INTFRAEZH T BT
N =3X5X7=105
N =5X7=35,N, =3X7=21,N; =3X5=15
35X y1 = 1 mod 3=y, = 2
21 Xy, = 1 mod 5=y, = 1
15X y5 = 1 mod 7=y; = 1

BTl x=35X2X2+21X1X3+15X1X2=23 mod 105,

o [ AR RIOE B TR DL RS

B arvsazrsnsny Hony<<mzsged(nysny) =1,38 2,18 0<<ax<<ny » n, I E 2=
a1 mod n; =a; mod n;,

fEER

B R w i u e n.=1 mod n,,

(1) # a1>=C(a; mod ny) , N

x = (((a; — (a; mod n1)) » u) mod n,) * n, +a:
(2) # a1<<(a; mod ny) , N
x = (((a; +n1 — (a; mod n1)) » u) mod n,) * n, + a,

FE AR XS FR % A5 RSA v, 1) o [ 4 50 3T LA A5 A 2 32 240 A Bk 1) O £

FH b [ B0 BT g R AT AR GE BN A RO T A )

=

3.6 Ho K5 B EET R

— AR R £ XY R R R A S A

(D) WE— 2 €Y i UMEGFH I y=F(2).

(2) Gt — yeY 5 o W y= (O FEITHE AT,

— AL T RREL S XY R R R A AR

(D SE— € X ATUREG T y=f(2),

(2) BEAT— yEY HH o=/ "OOFETHE LRTIAT s 5 AHE 3 — A B2 S8
B AT AT IR G o= (3,

P[] R BRI IO P A R — A s 8 (L 2 40 B — A A I A AT N TS 7k DA T R A5
ZAEAE . a0 R P B — A A THEAETCT — A A S R A EIE B 0 AT L
V5 L 51 S 0 5k B 1) R BRI P S AR T S T E SR 2 TRAEDIN DL LG X 1 3K B 56 50E B 4y
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1) H A

P o) I 1) R 107 P Qo e — 1 Bl 8 (L A 4 J— > A TR S A s T PT DK i 8 TF
{EL Ak JC DA R RS S35 . 91 o i ik 55 58 B IS T R 5

i, L, 4 y=f(z)=(aot+arx++a—z""+2") mod p, ZHE ao,
arssanp Ma AREZ TN y= (). BESRE acsars = sa,p Ay HORH £ BR
o W EFE 2" Qogep)” AW, M n 5 p WA KU £ MR o AR XER .

PR AR O ECh S p HEEH p— 1 & — D KREH T g0 HE—BE ¢ 1<g<
p—1 5 2 15 y=g" mod p HEAH [logex | +w(a) —1 ATk, Hrb w(a) Fom il il
Tk e W E. RZHBE BB g5y K o R y=g¢ mod p T % exp{(ln p
In(In p))"* )Rz HE,

=] @i
L — B A AR AT 47
2. XA LA EEE 0 Fn+1, 4 ged(n,nt1)=17
3. FIH Fermat 5Pt 3% mod 11,
4. R 25 MIr A A JEAR
5. MY EHJLEAR LR ged(7,3D M 7 ' mod 31,
6. I 3 4 R A R K
x = 2 mod 3
xr= 1 mod 5

x=1mod 7



